



В Следственном комитете Российской Федерации проанализировано состояние работы по противодействию коррупции



В Следственном комитете Российской Федерации обобщена работа в сфере противодействия коррупции за 9 месяцев 2014 года. С момента создания СК России деятельность следственных органов по противодействию коррупции активизировалась, что позволило добиться положительных результатов по выявлению и пресечению преступлений коррупционной направленности, а также снижению уровня таких преступлений. Так, в текущем году в процессе выполнения Следственным комитетом задач по уголовному преследованию лиц, совершивших коррупционные преступления, следственными подразделениями СК России рассмотрено более 32,5 тысяч сообщений о коррупционных преступлениях, по результатам возбуждено 21 137 уголовных дел. Всего за 9 месяцев текущего года в производстве следователей Следственного комитета находилось 26 088 уголовных дел о преступлениях коррупционной направленности, завершено расследование по 10 233 уголовным делам. В общем количестве уголовных дел, направленных в суд, преобладают дела о даче и получении взятки, мошенничестве, присвоении, растрате и злоупотреблении должностными полномочиями. В ведомстве расследованы уголовные дела о коррупционных преступлениях, совершенных лицами, обладающими так называемым «особым правовым статусом», из числа



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

которых к ответственности привлечены 22 следователя органов внутренних дел, 1 следователь наркоконтроля, 10 прокуроров, 40 адвокатов, 32 члена избирательных комиссий, 139 депутатов органов местного самоуправления, 188 выборных должностных лиц органов местного самоуправления, 9 депутатов органов законодательной власти и 2 судей. Кроме того, следственными органами СК России расследовались уголовные дела в отношении сотен чиновников различного ранга по всей стране, в том числе весьма высокопоставленных. Так, в суд направлены уголовные дела в отношении заместителя мэра города Читы Вячеслава Шуляковского, который, возглавляя аукционную комиссию по приобретению жилья для детей-сирот, получал от работников и руководителей риэлтерских фирм «Домакс» и «Кредитлайн» взятки за обеспечение победы в аукционах по покупке городской администрацией квартир для сирот; а также первого заместителя главы администрации Новгородской области Арнольда Шалмуева, похитившего обманным путем 22 миллиона рублей бюджетных денежных средств, выделенных на содержание и ремонт автомобильных дорог в регионе. Также в судах рассматриваются уголовные дела по обвинению бывшего депутата Омского городского совета депутатов Александра Дмитриева, совершившего 86 эпизодов мошенничества, и бывшего главы сельского поселения Кутузовское Солнечногорского района Московской области Анатолия Стрельцова, который совместно с бывшим заместителем начальника Солнечногорского отдела кадастровой палаты Еленой Ковешниковой похитил 990 тыс. рублей путем продажи 8 земельных участков, незаконно оформленных на своих родственников. Принимаемые следственными органами меры позволили реализовать принцип неотвратимости наказания за совершение коррупционных преступлений. Так, к 9 годам лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима, а также к штрафу в размере 500 млн. рублей приговорен бывший глава администрации города Ставрополя Игорь Бестужий, признанный виновным во взяточничестве на сумму более 50 млн. рублей за предоставление в аренду земельного участка площадью 5 Га. Бывший глава Энгельсского района Саратовской области Михаил Лысенко отбывает наказание в виде 7,5 лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима за получение взятки свыше 92 млн. рублей за оказание содействия представителям коммерческой организации в выделении необходимого им земельного участка. Приговором суда бывшему заместителю мэра города Ярославля Евгению Розанову, получившему взятку в размере 1 миллиона рублей за оказание содействия при продлении договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, назначено наказание в виде 5 лет лишения свободы и штраф в размере 5 миллионов рублей. Кроме того, Главным следственным управлением СК России собраны доказательства, признанные судом достаточными для вынесения приговора бывшему мэру города Астрахани Михаилу Столярову, получившему от представителя одной из коммерческих организаций взятку в размере 10 млн. рублей за предоставление в аренду земельного участка. Приговором суда ему назначено наказание в виде 10 лет лишения свободы и штрафа в размере 500 млн. рублей. Необходимо отметить позицию руководства ведомства по поводу нарушений закона работниками Следственного комитета. СКР оперативно и жестко реагирует на каждый такой факт, в том числе и проявления коррупции в своих рядах, невзирая на чины, должности и былые заслуги. Это дает нам не только установленное законом, но и моральное право жестко реагировать на любые факты нарушения закона государственными чиновниками и коллегами



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

из других правоохранительных органов. В текущем году к уголовной ответственности привлечены 7 следователей Следственного комитета. В ходе расследования уголовных дел следователи не ограничиваются привлечением к уголовной ответственности виновных лиц, но и принимают меры к возмещению причиненного ущерба. В этом году ущерб, причиненный бюджету и потерпевшим по делам, которые направлены в суд, превысил 14,5 млрд. рублей. С целью возмещения ущерба следствием наложены аресты на счета злоумышленников и другую их собственность на сумму более 7 млрд. рублей, что составляет 48,9 % от суммы причиненного ущерба. Размер возмещенного ущерба составил 5 млрд. рублей, при том, что за аналогичный период прошлого года возмещено около 4 млрд. рублей. Стоит отметить, что выявление, а также расследование преступлений коррупционной направленности являются результатом эффективного взаимодействия следственных органов СК России с сотрудниками ФСБ и МВД, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность. При этом деятельность Следственного комитета заключается не только в расследовании уголовных дел, но и в совершенствовании действующего законодательства в данной области. СК России является активным участником рабочих групп по выполнению Российской Федерацией ряда международных антикоррупционных конвенций, в том числе Конвенции ООН против коррупции, Конвенции Совета Европы об уголовной ответственности за коррупцию, Конвенции по борьбе с подкупом иностранных должностных лиц при осуществлении международных коммерческих сделок. Отдельное внимание уделяется информированию общественности о процессах борьбы с коррупцией. Наглядность прогресса в этом противодействии, с одной стороны, повышает готовность граждан сотрудничать со Следственным комитетом, с другой стороны, транслирует догму о неотвратимости наказания, что само по себе является действенной профилактикой коррупционных преступлений. Для того, чтобы систематизировать вышеупомянутые процессы, 23 октября 2014 года в Академии Следственного комитета Российской Федерации состоялась международная научно-практическая конференция на тему: «Взаимодействие органов государственной власти при расследовании преступлений коррупционной направленности: проблемы и пути их решения». Конференция была посвящена 100-летию со дня рождения выдающегося российского ученого Николая Сергеевича Алексева. Противодействие преступлениям, содержащим коррупциогенные факторы, - один из ключевых приоритетов в работе Следственного комитета Российской Федерации, поскольку именно коррупция является предпосылкой для совершения других преступлений. Важнейший принцип, которого придерживается Следственный комитет в деле борьбы с коррупцией, - неотвратимость наказания, вне зависимости от статуса преступника. При этом Следственный комитет прикладывает максимальные усилия для привлечения общественности к борьбе с коррупционными проявлениями путем запуска «горячих линий» и специализированных онлайн-площадок. Снижение уровня коррупции в стране - вклад Следственного комитета в развитие гражданского общества в Российской Федерации. Руководитель управления Маркин В.И.

09 Декабря 2014



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/886773>